

Шаптала Григорий Кузьмич

Григорий Кузьмич родился в казачьей семье 30 марта 1917 года в станице Неберджаевской Крымского района.

В 1938-1939 годах после окончания Краснодарского педагогического училища работал учителем начальных классов в станице Раевской близ города Новороссийска. В конце 1939 года Григорий вернулся в родную станицу , где работал учителем в неполной средней школе № 38 (ныне МБОУ СОШ № 10).

В 1940 году Крымским РВК призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С июня 1941 года воевал в рядах Красной Армии. Испытал все тяготы фашистского плена.

После освобождения Григорий Кузьмич служил в 537 мотострелковом и 597 минометном полках. После окончания войны продолжил службу в Германии, откуда и был демобилизован в апреле 1946 года.



12. Семейное положение <u>Ченса</u> -житель семейства:	
Родители	Фамилия, имя и отчество родителей
<u>Ченса</u>	<u>Шаммажа Мане 1919</u>
Супруг	<u>Савинка</u>
Сын	<u>1913</u>
Сын	<u>1915</u>
Сын	<u>1916</u>
Адрес семьи:	<u>Киевский 1/6</u>
X	<u>Москва</u>
13. Решение призыва комиссии:	
голова к	службе в прок
назначаем	назначаем
14. Приватная записка	С РОВ.
Приватная записка Установлено, что записка, подписанная Тимофеем Ченсом, внесена в реестр Приватной записи	

15 июня 1946 года Шаптала Григорий Кузьмич был назначен заведующим начальной школы № 31 хутора Мелихово (нынешнее село Экономическое) Крымского района Краснодарского края. Принимал активное организационное и личное трудовое участие в строительстве школьного здания.

Из воспоминаний Чернуха Николая Николаевича, выпускника 1951 года школы №31:

«Я учился в школе № 31 в трудные послевоенные годы, директором тогда работал Шаптала Г.К. Окрестности нашего хутора, через который в 1943 году проходило укрепление фашистов «Голубая линия», были напичканы остатками оружия и боеприпасов. Мальчишки - любознательный народ - собирали это «богатство». По утрам у входа в школу Григорий Кузьмич приветствовал приходивших на занятия учеников, а у некоторых хлопцев проверял сумки и часто извлекал оттуда «трофеи». ... Сколько жизней он тогда спас!».



1954 год. Шаптала Г.К. (в третьем ряду второй слева)



Шаптала Г.К. (первый слева)

За долголетний и добросовестный труд награждён медалью «Ветеран труда».

В 1977 году вышел на пенсию. Умер Григорий Кузьмич 22 сентября 1994 году и похоронен в селе Экономическом Крымского района.